



89. IZREDNA SEJA DZ RS

Ljubljana, 29. 11. 2024 – Poslanke in poslanci Državnega zbora RS so na [89. izredni seji](#), ki je potekala 28. 11. 2024, med drugim znova potrdili Zakon o izvrševanju proračunov za leti 2025 in 2026. Ponovno so potrdili tudi noveli Zakona o dohodnini in Zakona o davku na dodano vrednost. O vseh treh predlogih so poslanke in poslanci ponovno odločali po vetu Državnega sveta RS. Zakonodajno pot pa je končalo predlog Priporočila v zvezi z delovanjem Javnega zavoda Radiotelevizija Slovenija.

Sprejeti Zakoni oziroma akti:

Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2025 in 2026 (ZIPRS2526)

Poslanke in poslanci so s 50 glasovi za in 26 proti vnovič potrdili [Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2025 in 2026](#). Državni svetniki so na omenjen zakon izglasovali veto, ker je DZ RS v postopku sprejemanja proračuna za leto 2025 potrdil dopolnilo, s katerim so jim v korist onkološkega inštituta odvzeli nekaj manj kot pol milijona evrov.

Obseg sredstev v finančnem načrtu DS RS za leto 2024 je določen v vrednosti 3,2 milijona evrov, do 27. novembra pa so odhodki tega organa znašali 2,5 milijona evrov. Za leto 2025 je kljub zmanjšanju sredstev obseg določen v vrednosti 3,4 milijona evrov in pričakovati je, da bo to zadostovalo za njihovo nemoteno delovanje. Pri tem je, v primeru izkazanih utemeljenih potreb, izjemoma možno zagotoviti dodatna sredstva. Poslanke in poslanci so namreč potrdili predlog določbe, na podlagi katere se sredstva proračunske rezervacije porabijo za tiste namene, za katere v proračunu niso zagotovljena sredstva ali niso zagotovljena v zadostnem obsegu, omogočajo pa nemoteno izvrševanje proračuna v tekočem letu in so namenjena za izvajanje obveznosti, ki so določene z zakoni in predpisi.

Državni svetniki so na Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2025 in 2026 izglasovali veto, ker so poslanci v postopku sprejemanja proračuna za leto 2025 potrdili dopolnilo, s katerim se je v korist onkološkega inštituta DS RS odvzelo nekaj manj kot pol milijona evrov.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini

Poslanke in poslance so s 50 glasovi za in 28 proti potrdili [Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini](#).

Vlada RS je predlagala novelo Zakona o dohodnini za večjo konkurenčnost gospodarstva, privabljanje delovne sile ter spodbujanje inovacij in naložb. DZ RS je omenjeno novelo pred dvema tednoma tudi sprejel.

Državni svetniki so v prejšnjem tednu na predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini izglasovali odločilni veto. Novela namreč ne naslavlja bistvenih



izzivov konkurenčnosti in ni skladna z ustavnim načelom enakopravnosti in pravne države. Glede olajšave za mlade do 40 let, ki bi se v Slovenijo vrnili po dveh letih dela oziroma študija v tujini ali pa so tu zaposleni tuji državljani, se noveli omenjenega zakona očita, da podjetja ne bodo mogla privabiti oziroma zadržati visoko usposobljene delovne sile. Poleg tega se strokovnjakom, ki celotno kariero ostajajo v Sloveniji, teh spodbud ne ponuja.

Državni svetniki nasprotujejo tudi znižanju meje za vstop v sistem t. i. normirancev s 100.000 na 60.000 evrov letnega prometa.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o davku na dodano vrednost

Poslanke in poslanci so z 48 glasovi za in 26 proti potrdili [Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o davku na dodano vrednost](#).

Poslanke in poslanci so prav tako, na predlog Vlade RS, pred dvema tednoma sprejeli novelo Zakona o davku na dodano vrednost. Državni svetniki so na predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o davku na dodano vrednost prejšnji teden izglasovali odločilni veto.

Novela Zakona o davku na dodano vrednost v slovenski pravni red prenaša dve evropski direktivi, pri čemer je Vlada RS vanjo vključila še nekatere druge rešitve.

Državni svetniki so opozorili, da se z določbami o vodenju dodatnih evidenc in širokega nabora podatkov zavezancem nalaga dodatne administrativne in stroškovne obremenitve. Pri tem višji DDV na sladke pijače ne bo zmanjšal porabe nezdravih pijač in ne bo imel pričakovanih ugodnih učinkov za zdravstveno blagajno.

Predlog, ki je končal svojo zakonodajno pot:

Priporočilo v zvezi z delovanjem Javnega zavoda Radiotelevizija Slovenija

Poslanke in poslanci so obravnavali predlog [Priporočil v zvezi z delovanjem Javnega zavoda Radiotelevizija Slovenija](#). Ker predlog na Odboru za kulturo ni dobil podpore, je končal zakonodajno pot.

V skladu s predlogom priporočil bi DZ RS Vladi RS med drugim priporočil, da pozove vodstvo RTV-ja, da prepreči in ustavi cenzuro na RTV-ju in hkrati preneha kršiti 5. člen zakona o zavodu. Novinarji in odgovorni uredniki morajo, v skladu s tem členom, pri svojem delu spoštovati načelo resničnosti, nepristranskosti in celovitosti informacij ter načelo politične uravnoteženosti in svetovnonazorskega pluralizma.

Poleg tega bi DZ RS Vladi RS priporočil poziv Računskemu sodišču, da preveri, ali se je 15 milijonov evrov proračunskih sredstev v letih 2023 in 2024 namensko porabilo za izvajanje programa narodnih manjšin ali ne. Ne nazadnje bi DZ RS ustavnemu sodišču priporočil, da v skladu s svojimi pristojnostmi v najkrajšem mogočem času odloči o pobudi za oceno ustavnosti členov zakona o RTV-ju.

Združenje Občin Slovenije
The Association of Municipalities of Slovenia

E-Mail: info@zdruzenjeobcin.si
www.zdruzenjeobcin.si


